

《两个人的世界》中再演“小人物”

郭京飞:我不是靠脸吃饭的演员

“我理解的‘沪漂’就是在上海寻找机会的人,而我,永远都在漂着。回头看,机会永远都是留给勤奋努力的人。”近日,郭京飞因东方卫视晚间黄金档播出的都市情感剧《两个人的世界》接受媒体的采访时,道出了自己25年“沪漂”经历的感受。

《两个人的世界》由梦继执导,郭京飞、王珞丹领衔主演,讲述了两个“沪漂”跨越近20年的成长史。该剧人气不俗,收视连续多日位列黄金时段电视剧收视率排行榜榜首。近年来凭借《都挺好》里的“苏明成”、《我是余欢水》里的“余欢水”等角色颇受观众喜爱的郭京飞,也出色诠释了一个全新的“小人物”形象——《两个人的世界》里的“许东阳”。



《两个人的世界》宣传海报

“我喜欢上海的契约精神”

《两个人的世界》中,返沪知青子女李文嘉(王珞丹饰)和在沪求职的东北青年许东阳(郭京飞饰),2003年因非典疫情结识,在命运洪流中相聚、离散,又在2020年的新冠疫情中再度相遇。两人经历命运羁绊的同时,也见证了上海17年的城市变迁。

该剧也唤起了郭京飞“沪漂”的记忆:“我和许东阳有相似之处,1997年就去上海了,陪着它经历了翻天覆地的变化。作为北方人,我初到上海时,也有语言的不适应、饮食的不习惯。但慢慢融入这座城市后,我发现了它的诚实和契约精神,喜欢上了它。”对于自己在上海工作、生活25年间的改变,郭京飞说:“我变得成熟稳重了很多,不变的大概就是还在从事演员这个职业。”

郭京飞眼中的上海,由梧桐树和老洋房组合而成:“我去我的学校上海戏剧学院,还有我的单位上海话剧艺术中心时,在街上溜达,看到这些有历史、有文化的建筑,还有几十年的老树,就会心情很好。”《两个人的世界》同样呈现了街巷里弄、石库门人家的生活,上海的“烟火气”也唤起了郭京飞的记忆:“老街道、老建筑没变,总能勾起人的回忆,但有些地方被拆了,被改得面目全非,我的心里会有种无根之感。”

“我不是靠脸吃饭的演员”

作为国内首部全部采用8K超高清电视技术拍摄制作的电视剧,《两个人的世界》为观众呈现了电影大银幕般的视觉体验。以“8K全流程”完成制作,这在国内电视剧中尚属首次。对此,郭京飞深有感触,他笑道:“我也是第一次拍摄超级清晰的8K电视剧,但我心态还好,反

正也不是靠脸吃饭的演员,就是可能得麻烦观众适应一下我这张高清的脸。”

由于故事从2003年非典疫情期间开始讲起,该剧需要还原近20年前的服饰道和环境氛围。郭京飞感受到了剧组的严谨,称赞剧中道具、小细节做得好:“非典时期的手机都是非智能机,口罩都是绳子拴的棉口罩。剧组搭建的石库门景,砖瓦都复制了当时的模样。”

拍摄《两个人的上海》的过程,也让郭京飞感受到了与专业团队合作的快乐:“王珞丹是个有趣的女孩子,敬业、认真。制片人崔轶也很认真,每天到片场盯细节。崔轶是北京电影学院导演系毕业的,很懂专业,这部戏的很多片花都是他剪辑的。”

“现实题材不能演得做作”

按照剧本设定,郭京飞饰演的许东阳是一个脚踏实地、热心肠的东北青年。但郭京飞的东北话还有所欠缺。不少观众看完剧后评价道:“东三省都没这么说话的。”“他还不如用京腔说台词。”对于观众的评价,郭京飞回应道:“我看过剧后也发现,我的东北话还是没有练好,向广大观众道歉。”

除了《两个人的世界》里的“许东阳”,郭京飞近年来还诠释过不少深入人心的“小人物”形象。《都挺好》里的“苏明成”、《我是余欢水》里的“余欢水”堪称经典。郭京飞积累了一些经验:“现实主义题材的要求就是真实,演员要尽量真实地表露人物内心,找到人物准确的行动逻辑,不能表现得太做作。”

不少观众对郭京飞的演技评价颇高。对于“他演一个角色,换一张脸”的评价,郭京飞回应道:“我希望大家想到我的时候是轻松、开心的。我以前常说快乐是唯一的选择,非常感谢观众对我的肯定和喜欢。”

(据《羊城晚报》)

俄罗斯田径协会:

2022年将有不超过20名中立运动员获准参加国际赛事

新华社莫斯科12月2日电 (记者黄河)俄罗斯田径协会执行主席伊琳娜·普里瓦洛娃1日称,世界田联注意到俄田径协会为恢复会员资格方面做出的努力,准许不超过20名俄罗斯运动员在2022年继续以中立身份参加国际赛事。

据塔斯社1日报道,世界田联11月30日至12月1日召开理事会会议,会议期间,俄罗斯问题工作组负责人鲁恩·安德森宣布,世界田联决定接纳不超过20名俄罗斯中立运动员参加2022年的田径世锦赛和欧锦赛。

“形势的变化激发了工作组和国际专家的乐观情绪,俄罗斯田径协会的工作取得了稳定进展,俄方的工作成果有目共睹。”安德森表示。

据报道,安德森同时强调,如果未来发现仍然存在违规行为,俄罗斯运动员参加国际比赛的资格仍然会被缩减。

普里瓦洛娃同时要求俄罗斯运动员、教练员和体育管理人员杜绝违规行为,她强调,俄罗斯将继续按照既定规划和路线图工作。

2015年11月,世界田联的前身国际田联对俄罗斯田协处以全面禁赛,原因是世界反兴奋剂机构曝出俄罗斯田协涉嫌“系统性”使用兴奋剂。此后国际田联又多次延长对俄罗斯田协的禁令,致使俄罗斯无法以协会名义参加2016年里约奥运会。此后一部分符合特定标准的俄罗斯运动员获得批准,以中立运动员身份参赛。

意甲联赛:

国米战胜斯佩齐亚 米兰完胜热那亚

新华社罗马12月1日电 (记者黎梦青)意大利足球甲级联赛第15轮1日继续进行,国际米兰主场2:0战胜斯佩齐亚,AC米兰客场3:0完胜热那亚。

当日轮休了一众主力队员的国米从一开局就在攻势上压制对手,但直到第35分钟才打破僵局,劳塔罗右路巧妙助攻加利亚尔迪尼破门得分。第55分钟,斯佩齐亚手球送点,劳塔罗为主罚点球命中。

AC米兰当日开局不利,克亚尔开赛仅五分钟便伤退。不过第10分钟,伊布凭借一粒漂亮的任意球直接破门,为米兰拔得头筹。米兰的第二粒进球同样精彩,克鲁尼奇禁区内射门被挡出,梅西亚斯把握住时机,头球补射顶进。下半时伊始,热那亚也有破门良机,但

发挥不俗的米兰门将迈尼昂完成精彩扑救,力保球门不失。第61分钟,梅西亚斯接队友迪亚斯助攻,推射破门完成双响。最终米兰3:0战胜舍甫琴科带领的热那亚,重回胜利轨道。

那不勒斯对阵萨索洛的比赛中,双方上半时颗粒无收。第51分钟,那不勒斯利用对方后场失误,由法比安·鲁伊士打进一球。第60分钟,那不勒斯通过一次默契的团队配合,由梅尔滕斯抽射破门,扩大领先优势。不过,第71分钟,斯卡马卡大力射门为萨索洛扳回一分。而随着那不勒斯后卫库利巴利伤退,萨索洛攻势更加所向披靡,第89分钟,费拉里头球破门扳平比分。

萨索洛在补时期间打进第三粒球,但由于被判进攻过程中犯规在先,德弗雷尔的进球最终无效。